

EDITORIAL

Tiempo perdido.

El factor tiempo no suele ser valorizable en la vida española. En otros países se da valor a un día, a una hora o a un momento. Aquí, un lustro o dos lustros no significan nada. El fatalismo borbónico que confía la solución de todos los problemas al tiempo «sine die», manda como dueño y señor de la voluntad de los hombres políticos españoles. «No hay que hacer nada. No hay necesidad de moverse», suelen decir. «Ya vendrá. Ya llegará». ¿Pero qué va a venir; qué va a llegar...?

El ciudadano español que siente el comienzo del ideal patriótico, está condenado a vivir en perpetua incertidumbre. No se ve una organización política con fuerza capaz de marcar una orientación para el futuro nacional. No se construye. No se edifican nuevos partidos. No se hace nada práctico.

No se hace más que esperar. Esperar a que venga, a que llegue. ¿Qué? Y a esto es lo que llama por algunos patrióticos...

El patriotismo es otra cosa. Un patriota no se cruza de brazos ante los acontecimientos. Obstruye la labor del contrario, si honradamente cree que es desahucada. La apoya si la considera buena, sin fijarse en el color o la significación política del que gobierna. El patriotismo es acción. El patriota no puede esperar. Ha de vivir en actitud vigilante, otorgando los movimientos nacionales, escrutando en el horizonte de la patria. Lo único fijo que ofrece el tiempo, es la muerte. Todo lo demás puede esperarse y no llegar nunca.

La actitud de los hombres políticos españoles corresponde exactamente a la descripción que acabamos de hacer. Su lema, actualmente, es esperar. Esperar a que venga, a que llegue. Como si mientras tanto no hubiera nada que hacer. Como si fuera posible que los ciudadanos nos desentendieramos de la cosa pública, sin incurrir en responsabilidad.

Y sin embargo hay mucha labor que hacer. Hay también responsabilidad en la inacción. Porque lo mismo se peca por acción que por omisión.

Los seis años que llevamos de dictadura se han perdido completamente para la política del futuro. Han podido ser aprovechados para hacer una depuración de las antiguas organizaciones, pero esta obra verdaderamente patriótica, no ha sido ni siquiera intentada. Los jefes de las antiguas capillitas permanecen agachados, inactivos, aparentando una indiferencia que no sienten, desde que la dictadura vino al traste con todo el tinglado del antiguo sistema. Parece como si fueran ellos los primeros interesados en que no se haga la depuración de los partidos. No piensan en reconstruir. Prefieren vivir sobre las ruinas y las cenizas del pasado, de un pasado que no volverá, que no debe volver porque su resurrección constituiría la mayor de todas las vergüenzas españolas. Manda en ellos con fuerza irresistible la desganada del fatalismo.

Cuando llegue el momento de imprimir un nuevo rumbo a la nave del Estado, se verá el daño que al país se le está haciendo con la inactividad actual de nuestros hombres públicos.

Se apreciarán también la importancia del error en que

se vive actualmente y las consecuencias de confiar al tiempo lo que difícilmente nos puede dar. Y se señalará claramente una responsabilidad. Para los que han dejado pasar estérilmente un tiempo que ha podido servir para seleccionar hombres, robustecer y prestigiar organizaciones, y no han sabido estimular en los ciudadanos el afán de prepararse para el porvenir.

EL PARTIDO

G. Sociedad-Nación

LA REGION ofrecerá el próximo lunes la información completa del interesante partido de Liga entre la Real Sociedad de San Sebastián-Real Racing Club, que se jugará en los campos de Atocha. A este fin, se desplazará a Donostia nuestro competente cronista deportivo LUPEVI

NO DEJE V. DE LEER EL LUNES LA REGION

Después de un accidente El salvamento del vapor "Ahlversen"

Definitivamente se ha en cargado del salvamento del vapor «J. Ahlversen» encaillado en la entrada del puerto de Suances, el práctico mayor don Indalecio Santos, que ayer estuvo reconociendo el barco siniestrado y estudiando los medios más apropiados para realizar su salvamento.

Esta mañana ha vuelto a Suances el señor Santos para organizar los trabajos de salvamento de parte del cargamento, operación que considera indispensable para poder intentar poner a flote el barco.

Hoy se ha hecho una prueba para achicar el agua que tiene en la bodega de proa, con resultado satisfactorio. El salvamento de este cargamento se realiza con estos. Hablando con el señor Santos sobre la posibilidad del salvamento, se mostró optimista, aunque, como es natural, se reservó el hacer cálculos sobre la eficacia inmediata de los medios que piensa poner para lograr éxito en la empresa.

Desde luego, si el tiempo mejora será cosa de unos días el salvamento del vapor. Lo que parece descartado es la posibilidad de que el barco se pierda totalmente. El salvamento no es cosa más que de tiempo, y salvo lo imprevisto, puede darse como hecho a plazo fijo. Celebraremos que los optimismos se confirmen.

Boletín de Arte

MEDIAVILLA Y CAPO

José Mediavilla es un pianista nacido en Torrelavega. Lejos de Santander, ha logrado una excelente reputación de compositor y ejecutante. Muy merecida. Reciente está aun, el éxito de la zarzuela «La Capa Blanca», una obra de tendencia moderna, escrita con afanes muy estimables de renovación de la farsa lírica. Con este motivo, Mediavilla obtiene plácemes cordiales, de la crítica madrileña.

Es, asimismo, el joven maestro, un gran ejecutante. Integra una excelente agrupación, con el violinista Eduardo Cámpa, de quien hemos hablado en otras ocasiones, y con el violonchelista Miguel Capó. No desentona, ni mucho menos, Capó, a la altura de sus compañeros. Tiene maestría y sensibilidad, y en él hay una esperanza de gran artista. Ojalá el futuro le sea tan halagador, como nosotros deseamos.

GERARDO DE ALVEAR

Gerardo de Alvear, que con José Gutiérrez Solana, ocupa los primeros puestos entre los pintores montañeses, trabaja, en la actualidad, con el antiguo fervor que ha puesto siempre en todas las empresas del arte.

Es posible que el gran artista torne a realizar la excursión a tierras de la Argentina, que ha hecho dos años sirvió para que los espectadores comprobáramos, una vez más, el talento del pintor montañés.

Nosotros lo deseamos, sinceramente, un nuevo triunfo. Es necesario, un nuevo triunfo. Es necesario, un nuevo triunfo. Es necesario, un nuevo triunfo.

Noias políticas.

La réplica rusa a la «White House».

Es más propicia a ser destacada la actualidad política internacional, que la española. Lo más importante del momento nacional, es la concertación del nuestro interior de bonos oratorios. Nuestro colaborador señor Aguirre de Ceballos, recogía hace tres días, oportunamente, las características esenciales del nuevo empréstito, y su significado financiero. El empréstito, como es sabido, se ha autorizado ya con la firma del rey.

La actualidad política de Europa la constituyen las declaraciones del laborista lord Thomson en la Cámara de los Lores y la réplica de Rusia al Gobierno de Washington. Lord Thomson aboga por la reanudación de relaciones con Rusia. Le acompaña en este criterio, el arzobispo de Canterbury, en oposición a la tendencia de los conservadores. Cree Lord Thomson que la normalidad entre Inglaterra y los Soviets, es indispensable para la buena marcha de los trabajos pacifistas. Nosotros creemos que también debe ser importante para el mercado exportador de Inglaterra.

Simultáneamente a estas declaraciones de Lord Thomson, el ministro de Transportes declara que es menester la intervención del Estado en su ramo. El laborismo, va por pasos contados, medidos, a la nacionalización. La nota del Gobierno soviético, replicando a Norteamérica, será comentadísima en los gabinetes diplomáticos. Hace tiempo, nosotros señalamos la posibilidad de una intervención de Norteamérica y del Japon en los asuntos ruso-chinos. Así ha ocurrido. Pero Rusia ha aceptado, en su réplica a la White House, el sentido nacionalista que distingue a los bolcheviques. Es más sensacional la nota, porque hasta ahora, Rusia dependía de cierto modo del mercado exportador de los yanquis. La nota parece que indica la resolución del Gobierno soviético de cambiar de mercado, si las circunstancias políticas lo requieren. No es aventurado asegurar que los nuevos mercados serán Inglaterra y Alemania. El discurso de Lord Thomson confirma tal su posición.

COMENTARIO DEL DIA

El premio de la Paz.

No nos parece bien el acuerdo del Comité del premio Nobel, negando los de la Paz correspondientes a los años 1928 y 1929. Es una decisión intolérable. Los señores de este Comité deben ser muy ingenuos o tontos de remate al no ver que en estos últimos años es cuando más se ha hecho en el mundo por afirmar la Paz. No leen, o no lo visto, verídicos. Si los leyeran como los leemos nosotros, se habrían enterado que después de la guerra europea, hay varios millones más de hombres ocupados en el servicio militar, y unos cuantos miles de toneladas más de barcos de guerra, lo que supone una mayor garantía contra los conflictos armados. Porque el peligro de la guerra no está en los armamentos sino en el desarme completo. Esto lo han demostrado los grandes estilistas y nosotros lo suscribimos sin escrúpulos. Lo indica, además, la razón. Si, porque si todos estuviéramos desarmados ¿cómo podríamos defendernos contra los ataques de los armados?

En cambio, viviendo bien pertrechados de metralla ¿quién es el guano capaz de agredirnos? Una cosa no puede estar más clara. Los señores del Comité del premio Nobel, deben rectificar su error y conceder, incluso, como premios extraordinarios de la Paz, esos dos declarados desiertos al estadista que con más tesón defendió el aumento de armamentos y al que haya logrado que un país construya mayor número de máquinas de guerra.

Sería la manera de reanar una gran injusticia.

Actualidad santanderina.

En la Alcaldía.

Cuando nos recibió esta mañana el alcalde señor Barreda, nos dijo que, atendiendo el ruego de los vecinos de Adarzo y para que en nuevos casos de incendio en los barrios extremos de la ciudad y en los pertenecientes a los pueblos inmediatos, se convino después de una entrevista con el ingeniero y arquitecto municipales, con los jefes de los cuerpos de bomberos de la localidad, y con la ayuda de las Compañías aseguradoras, en construir quince depósitos capaces para treinta metros cúbicos de agua, destinados para estos casos de incendio.

Esta instalación de dichos depósitos lo habían venido solicitando casi a diario los vecinos de Adarzo.

Fra tan necesaria, que debido a la escasez del agua se han producido los siniestros ocurridos en la presente semana, cosa que de haber abundado aquella no hubieran adquirido nunca las proporciones conseguidas, y los trabajos realizados por los bomberos hubieran sido más eficaces.

Esta nueva mejora llevará una tranquilidad relativa a los vecinos de los pueblos incendiados y por ella no hemos de recatar nuestro elogio sincero a la corporación municipal, que tan justamente atiende las quejas razonadas del vecindario.

Gobierno civil.—Cuando acordamos al mediodía al Gobierno civil, nos recibió el gobernador interino señor Dóriga, quien nos dijo que había recibido la visita de los alcaldes de Castro Urdiales y Arruero. Añadió el señor Dóriga que también le había visitado don Francisco Linares.

En la Diputación Provincial.—En la Diputación Provincial nos fué facilitada la nota de la Beneficencia Provincial, correspondiente al mes de noviembre, que detallamos a continuación: Movimiento del personal ocurrido en los Establecimientos de Beneficencia, durante el mes de noviembre último. Hospital.—Existían del anterior 306; ingresaron 222; fueron baja: por curación 225; por defunción 16; quedaron en fin de mes: 167 varones y 121 hembras. Total 287. Fueron operados y curados sin causar estancia, a razón de 45 diarios.

Casa de Caridad.—Quedaron 535; ingresaron 10; fueron baja por curación 8; existencia en fin de mes, 272 varones y 265 hembras. Jardín de la Infancia.—Existían 590; ingresaron 17; fueron baja: por reclamación paterna 3; por cumplimiento de la edad reglamentaria 3;

Sucesos de la provincia.

EL HOMBRE DE LAS TRES BARRAS

Seguramente que sería para hacer ejercicios atléticos, pues de lo contrario no sabemos para qué querría el vecino de Escalante, Manuel Blanco Bolado, de 51 años, tres barras de hierro, propiedad de la Telefónica Nacional, que le fueron halladas por la Guardia civil, las cuales habían sido tasadas en unas 120 pesetas.

TOCABA LA GUITARRA Y SE GUARDABA LAS PANOJAS

Es desgraciado sino, ese de tocar la guitarra, cuando uno no es Sáinz de la Maza o artista de talla.

Algo parecido le debió ocurrir al flamenco guitarrista Angel Esteban Benítez, de 17 años, cuando al pasar por el simpático pueblo de Escalante (buena, Escalante está en desgracia con esto de los robos) no consiguió enterarse el suficiente el espíritu de los tranquilos vecinos de aquel pueblo, porque de lo contrario, no nos explicamos para qué quería nuestro guitarrista cuatro kilos y medio de pajoas arrancadas de una misa de Somosierra, porque según nos hemos enterado el flamenco guitarrista no posee ni jumento ni otra caballería parecida.

SERIA PARA TOMAR PARTE EN LA VUELTA A FRANCIA

Por la Guardia civil del puesto de Los Corrales, fué detenido el aparente mendigo, de 19 años, Constantino Gómez Septien, de Heradio de Soba, y natural de Santander, por haberse encontrado en su poder una bicicleta.

A los pocos momentos se vino a saber que el referido Constantino era, aunque no colegiado, «agente» de bicicletas, y que en Torrelavega y en Santander, se había apoderado de otras dos que había empeñado, y pignorado sus papeletas.

Es temible acaparador de bicicletas, seguramente; que se estaba preparando para asistir a la gran tour de Francia.

CICLISTA HERIDO

Cerca de Candaría, el ciclista Bías Vallejo fué alcanzado por la camioneta de la matrícula de Santander número 4.185 conducida por Juan Serrano Sarret, que le produjo varias heridas en la cabeza, que atendido por un médico, las calificó de pronóstico reservado. Por disposición del Juzgado correspondiente, el referido conductor fué detenido.

Pescadilla, de 4 pesetas a 2.15.
Gallos, de 3.85 a 3.60.
Besugos, de 3.85 a 3.75 pesetas.
El Servicio Postal con Cuba.—A partir del primero de enero próximo, se admitirán giros postales para la República de Cuba. Cada giro no podrá exceder de 100 pesetas, y la cuota de comisión para los que se emitan por oficinas españolas, será de 0,10 pesetas por cada 10 pesetas o fracción de 10 pesetas giradas.

Lea usted 'La Región'

El «Cristóbal Colón» entrará mañana por la mañana.

En contra de lo que se dice por algún diario matutino, el trasatlántico «Cristóbal Colón» no entrará en nuestro puerto, hasta mañana por la mañana. El «Colón» procede de Habana, Veracruz y Nueva York y trae pasaje, carga y correspondencia de dichos puertos.

RETABLO

El chiquillo del violonchello.

(Por Maximiano G. Venero)

Es un chiquillo montañés. Un mozo con aire deportivo, de escolar de Oxford o Yale. Un buen resultado de hombre de la cordillera pirenaica, santanderino con raíces navarras. Cualquiera creería, al verle, que tiene todo su corazón puesto en las luchas deportivas, en los partidos de fútbol, en los match de boxeo. No parece artista ni le hace falta. Yo no he visto, empero, un caso de sugestión sobre el público, por parte de un artista, como el de este chiquillo montañés del violonchello.

Una tarde le oí tocar para un auditorio reducido, en un auditorio que se reunió para dar motivo a Pepe Gutiérrez-Solana a escuchar el violonchello del mozo. Y le vi sollozar frente a los papeles de un trío beethoveniano. Y le vi entregarse a su instrumento, con la pasión y la euforia que pone un Paul Casals, con una emoción de elegido. Pepe Gutiérrez-Solana, puso un comentario breve y rotundo al concierto.

—Este chiquillo le egrá donde quiera.

El chiquillo oyó este y otros comentarios. Y no los da importancia. En las «peñas» musicales de Madrid, se habla con frecuencia de un joven violonchelista santanderino, que vive silenciosamente, apareciendo raras veces ante el público. El muchacho se llama Aguada, aguarda. Sabe que en el Arte las esperanzas son pocas.

Mientras tanto, deja pasar los días, estudiando constantemente, infatigablemente. Sustrae horas al reposo. Gana su vida con un noble esfuerzo, ajeno a la música. Tiene domingos de muchacho cualquiera, domingos de deporte. Va a los anfiteatros los días de concierto, como un artesano.

Sin embargo, su alma está hecha de sueños. A este chiquillo de la cordillera, pirenaico por los cuatro costados, le punza, en el fondo, el deseo de ir a la lucha. En realidad, tiene ganadas las oposiciones a un alto puesto en el Arte. Cuando llegue el día que le escuchen los grandes públicos, la sorpresa le acompañará. Pensarán que ha tenido el magisterio de un Casals o un Casados. Y empero, el mozo montañés se ha ido formando solo, rehuyendo todas las tutelas, deletreando el abecedario de su arte. Su caso dice todo lo que pueda la tenacidad septentrional. Es de la estirpe de esos vendedores

de periódicos que desean y logran ser millonarios. Dirección.—A Feliciano Calayeta, el chiquillo montañés, de aire deportivo, que es un gran violonchelista.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico en la «Gota de Leche»
Enfermedades de los niños
MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
MARCELINO S. SAGUOLA, 2
Teléfono 33 58

Los equipos que tomarán parte en la tercera Liga.

Madrid.—Han quedado ya constituidos los grupos de la tercera División de fútbol para el campeonato de Liga. Los equipos que la forman, son los siguientes:
Primer grupo.—Celta de Vigo, Racing del Ferrol, Unión de Vigo y Eiría de Pontevedra.
Segundo grupo.—Real Valladolid, Gimnástica de Torrelavega, Sestao, Baracaldo y Deportivo de Logroño.
Tercero.—Pasayako, Esperanza, Tolosa, Osasuna e Izarra.

Cuarto.—Racing de Madrid, Unión Sporting, Patria y Real Zaragoza.
Quinto.—Castellón, Unión de Sans, Badalona y Júpiter.
Sexto.—Sporting de Canet, Gimnástico de Valencia, Levante, Barjasot y Sporting Saguntino.
Séptimo.—Elche, Hércules, Albacete, Lorca e Imperial.
Octavo.—Málaga, Malagueño, Huelva y Don Benito.

Las fechas en que se clausuradas las dos Exposiciones

Madrid.—En la «Gaceta» aparece hoy un real decreto disponiendo que la Exposición de Barcelona sea clausurada de su carácter internacional el día 15 de enero próximo, señalándose la fecha de su reapertura del segundo período de Exposición con carácter nacional.

También se dispone que el Certamen iberoamericano de Sevilla, sea clausurado el 21 de junio de 1930.

M. Valle
Vías digestivas
Alameda Jesús de Monasterio, 14

JUAN J. BADA
Facultades: Médico y Madrid
Especialidad: Niños :: Diet
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
VELASCO, 11. Teléf. 22-05.



—Y este perro, ¿deja que se acerquen a él?
—¡Anda, ya lo creo! Sinó ¿cómo iba a poder morder?!

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma.
PELOTARIS :: FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS
PLAYERAS, ETC.
MOISES AGUILERA AMPUERO
(SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.

Nota oficial.

El festival de mañana en el «Gran Cinema»

Con verdadera impaciencia se espera el festival que para mañana, tarde y noche, ha organizado en el «Gran Cinema» el Comité oficial de las Jornadas Montañesas...

PRIMERA PARTE

Llamada a la fiesta, por los pitecos de Mazcuerras. Desfile. Cesáreo Velarde, tonadas. Coro de Marzantes. Teresita Cotera, tonadas. Picayos de Cabuérniga. Aurelio Ruiz, tonadas. Baile a la pandereta. Parejas de Cicero, Cabezón, Cos, Quevedo y Virgen de la Peña.

SEGUNDA PARTE

Ronda de Campó. Delina, Cabillas, tonadas. Baile a lo llano. Manuel Sierra, tonadas. Danzantes del zorroco, de Cicero.

TERCERA PARTE

Cuatro obras de música montañesa, por la Coral Santandrina. Noche, a las diez y media.

PRIMERA PARTE

Llamada a la fiesta por los pitecos de Trasmiera. Ronda de Peñarrubia. El Tito, tonadas. Saltadores pastegos de San Roque, Pandillo y Pisueña. José Bezanilla, tonadas. Picayos de Rulloba. José Alvarez, tonadas. Baile al pito y tamboril, seis parejas.

SEGUNDA PARTE

Cantos a la pandereta, por Violeta Carral, de Santander; Virtudes Díaz y María López, de Cobiellós. Trova de Antruido de Riobansa. Grupo de todos los cantadores de tonadas montañesas que componen la expedición. Danza Rullobana.

TERCERA PARTE

Cuatro obras montañesas por la Mesa Folklórica, formada por elementos de El Sabor de la Tierra y Voces Cantabras. El Comité se reserva el derecho de introducir en el programa las alteraciones que las circunstancias le exijan. Para estos festivales hay ya una gran demanda de localidades.

Asociación de cultura musical

Hoy, viernes, tendrá lugar la sesión quinta del año sexto de esta Delegación, con el concurso del «Trio de la Corte de Bélgica», uno de los mejores de Europa, y ya conocido en Santander, por haber actuado el año pasado con un éxito enorme.

Para la mujer

Las faldas de los nuevos vestidos para la noche, son cada vez más largas y de fantástico corte; muy irregulares en su extensión y rozando casi el suelo en cierto punto, dan una gracia particular a la silueta, siempre descubren adelante la finura de las piernas.

El talle es más corto, pero los cinturones son raramente ceñidos, permaneciendo soberana, en la mayoría de los casos, la línea recta.

Nada de sobrecarga, ni de adornos pesados o muy ricos, pero, en cambio, siempre un detalle encantador, que equivale a un sello personal.

El abrigo para veladas es, en estación, de tonos correspondientes al vestido, lo que agrega gran elegancia a la indumentaria femenina, complicando quizá la vida. Esta nueva exigencia de la moda se explica; sin embargo, no ha nacido de un deseo de lujo, sino debido a los vestidos «alargados», que sobrepasan el ruedo del abrigo.

En general la «toilette» de noche ha sufrido importantes transformaciones; es menos suntuosa, menos «de gala» que hace algunas temporadas, y se lleva por eso mismo con mayor desenvoltura en las respectivas ocasiones; es, pues, menos escotada y con mayor frecuencia en «crepé» o encaje, que en ricos tejidos. No obstante, como carece aún de mangas, requiere su abrigo complementario, creado para el fin de completar el vestido, no para cubrirlo. Este abrigo remplazará en el momento oportuno, el chal español o mantón de Manila, que ya no agrada a las elegantes.

Los dos trazos esenciales de la moda actual son la armonía de los colores y la irregularidad de las formas. Al diseñar los cuellos o escotes fantásticos, los modistos están seguros, de que la vulgaridad no podrá imitar sus ideas personales con facilidad. También las faldas guarnecidas con sus volantes desiguales, exteriorizan esa habilidad, casi imposible de copiar.

Se verán, asimismo, muchos vestidos dos de noche en melilla florida sobre fondo negro o azul marino y con impresiones coloradas. Sobre estos modelos, cuyos amplios volantes recuerdan los vestidos de La Argentina.

Nota de Raquel Meller, se llevarán pequeños abrigos de corte recto, en «crepé de Chine», unido, forrado con la misma melilla estampada.

Vida proletaria

SOCIEDAD DE TRABAJADORES DEL MUELLE

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que la cotización de atrasos se efectuará el último domingo de cada mes, y pasado ese día se considerará moroso a cuantos no cumplan este requisito.

Al mismo tiempo se hace saber que la Secretaría ha sido trasladada al segundo piso de la Casa del Pueblo, a donde pueden dirigirse los federados para consultas, reclamaciones y cotización en las horas y días acostumbrados.

BARCELONA DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PEREDA. — A las seis y media y a las diez y cuarto: «La reina de la Doctores», y «La alegría del batallón».

GRAN CINEMA. — A las seis y media y a las diez y cuarto, moda, «Diario Metro», «La novela de un mujik», creación de Lon Chaney, y una cómica.

SALON REINA VICTORIA. — De seis y media a diez: «Por qué mintió Mary», interesante producción, por Levis Stone y Bárbara Bedford, y una cómica.

CINE POPULAR REINA VICTORIA. — De seis a once y media: «Por qué mintió Mary», aventuras de buscadores de diamantes en África, y una cómica.

PABELLON NARBON. — De seis a once y media: «La novela de un mujik», de la revolución bolchevique, por Lon Chaney, y una cómica.

Anuncio en 'La Región'

Paradoxianas.

Anuncios cortos: «Se ha perdido el hombre más talentoso de Santander. Llévate un libro de versos debajo del brazo.»

«Se compran las insignias de la Gran Cruz de Chungalf.» Son para regalárselas a «Soilerius», como homenaje a su gran labor deportiva.

Se gratificará espléndidamente a quien dé detalles acerca de lo que sucede con la «portería»...

Libro de moda, desde hace tres o cuatro años: «Cómo se evitan los peligros de la profesión de contratista de obras... deportivas.»

Pelotas fuertes y duras, para disparar en el «Pim pam pum» deportivo. Se garantizan los quebraderos de cabeza.

Gran invento. Se ganan partidos a distancia. Informará en Oviedo Mr. O'Connell.

Se necesitan analfabetos. Ocupación saneada. Siempre al aire libre. Es para escribir de deportes:

Admítense ofrecimientos para desempeñar la corresponsalía de «El Eco de Igoles».

PARADOX

LOS DEPORTES

El partido Real Sociedad, de San Sebastián-Racing.

Podemos asegurar que el próximo domingo se alineará en el campo de Atocha, el mismo equipo racinguista que jugó tan brillantemente en contra del Deportivo Español, con la única excepción de que en la portería figurará el notable guardameta Valentín Raba, quien, una vez cumplido el castigo de los cuarenta días que le impuso la Junta directiva del Racing, y saldadas todas las diferencias que, en mala hora, surgieron entre dicho jugador y el Club, no hay motivo de prescindir de Raba en momentos tan decisivos para el deporte cántabro, como estos que atravesamos:

Además, con la alineación del portero oficial del Racing, desea la Junta dar un mentís rotundo a todas las habladurías propaladas en las tertulias futbolísticas, en donde se decía que Raba había sido expulsado del Club campeón de Cantabria. Nada de eso; a Raba se le impuso una sanción; la cumplió, y aquí no ha pasado nada. Volverá a defender la meta racinguista con la misma pericia de siempre.

Ahora un ruego a este guardameta: Que el domingo próximo demuestre ante la potente Real Sociedad de San Sebastián, que está en condiciones de conservar el preciado título de guardameta.

dameta insustituible del Racing, cosa que esperamos, porque con toda puntualidad y disciplina ha acudido a los entrenamientos que se le han señalado.

También podemos comunicar a la afición, que Insausti no arbitrará el partido, por diferencias habidas con el Club guipuzcoano, haciéndolo en su lugar Cruella, y caso de que éste no pudiera, lo haría Villalta:

La alineación de la Real Sociedad aún no se sabe oficialmente, y por eso dejamos el publicar los nombres de los jugadores para mañana, en que sabremos de manera cierta quiénes serán los equipos que se enfrenten con nuestros «leones».

Los árbitros.

¿Revisión o eliminación?

Con este título publica José María Mateos una notable crónica, en la que encontramos párrafos tan interesantes como los que siguen:

Revisión o lo que sea, pero que venga algo que depure los Colegios de árbitros.

He presenciado un match de categoría primera. El árbitro que lo ha juzgado ha alcanzado todos los honores apetecibles en su «carrera».

Desde el tumulto espantoso hasta ser juez de final de campeonato de España. Y de más de una sí no recuerdo mal.

Pues bien, no he visto nada más «criminal» que su conducta. Ha tolerado un juego innoble, de golpes, de agresiones, de todo lo más inhumano que podrían idear aquellos muchachos en el calor de la pelea. Y él impasible.

¿Qué determinación han tomado con él? Probablemente ninguna. Pero en todo caso será la suspensión por unas semanas.

¿Para qué se entiende? Si es así menos mal. Pero ya hace tiempo que podía haber terminado con él.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Cistierna, Frómista, Guiñuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santoña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Salas de los Infantes y Valencia de don Juan.

CAPITAL 15.000.000 - DESEMBOLSADO 8.400.000 - RESERVAS 12.500.000 Su situación en 30 de noviembre de 1929.- Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924

Table with columns: ACTIVO, PESETAS, PASIVO, PESETAS. Includes rows for CAJA Y BANCOS, CREDITOS, DEUDORES, and VALORES NOMINALES.

Compañía Trasatlántica Española VAPORES CORREO línea de Cuba y Méjico

Table with columns: CRISTÓBAL COLÓN, ALFONSO XIII, dates and destinations.

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA Y VERACRUZ. Precio del pasaje en tercera ordinaria...

El Director, LUIS CATALAN FERNANDEZ. El Interventor, MANUEL BASTOS SANTIUSTE. PRINCIPALES OPERACIONES: Cuentas corrientes a la vista, Depósitos a 3 meses...

A los amigos de la cultura.

Habiéndose constituido un nuevo organismo cultural, se convoca a junta general para hoy, viernes, a las ocho de la noche, en el domicilio social de dicho Ateneo...

De qué modo tan sencillo se puede ir a la eliminación de árbitros indeseables no por su moralidad ¡que poco creo en eso de la compra de árbitros!

De qué modo tan sencillo se puede ir a la eliminación de árbitros indeseables no por su moralidad ¡que poco creo en eso de la compra de árbitros!

Yo he asistido a algunos exámenes «prácticos», donde no sólo he visto falta de condiciones en el examinado, torpe concepción, mala colocación, etc., sino desconocimiento de las reglas, que las sabrán de memoria, pero ¿policías?

Federación de Clubs Modestos.

CALENDARIO PARA EL CAMPEONATO 1929-30 SERIE A

Grupo Primero.—Levante-Deportivo Venecia, Revilla F. C., Deportivo Parayas, Levante-Revilla F. C., Deportivo Venecia-Deportivo Parayas, Idem-Levante F. C., Deportivo Venecia-Revilla F. C.

Grupo Segundo.—Deportivo Sol-Idem Hispania, Unión Juventud, Gimnástico Santandrinero, Deportivo Sol-Unión Juventud, Deportivo Hispania-Gimnástico Santandrinero, Idem-Deportivo Sol, Idem Hispania-Unión Juventud.

Grupo Tercero.—Fortuna-Júpiter F. C., Somo Sport Escolar de Consolación, Fortuna-Somo Sport, Júpiter F. C.-Escolar de Consolación, Idem-Fortuna, Júpiter F. C.-Somo Sport.

Grupo Cuarto.—Infantil Eclipse-Estrella F. C., New Racing-Cueto Sport, Infantil Eclipse-New Racing, Estrella F. C.-Cueto Sport, Idem Infantil Eclipse, Estrella F. C.-New Racing.

SERIE B Grupo primero.—Reserva Venecia-Campogiro Sport, Atlético Montañés-Siempre Adelante, Reserva del Venecia-Athletic Montañés, Campogiro Sport-Siempre Adelante, Siempre Adelante-Reserva Venecia, Campogiro Sport-Athletic Montañés.

Grupo segundo.—Escolar de Cueto-Cabo Mayor F. C., Infantil Fortuna-Escolar de Consolación, Escolar de Cueto-Infantil Fortuna, Cabo Mayor F. C.-Escolar de Consolación.

Grupo cuarto.—Racing Infantil-Tolosa F. C., Osasuna Montañés-Deportivo Mendocia, Racing Infantil Osasuna Montañés, Tolosa F. C.-Deportivo Mendocia, Deportivo Mendocia-Racing Infantil, Tolosa F. C.-Osasuna Montañés.

- Gran Cinema -

HOY viernes MODA A las 6 1/2 y 10 1/4 LON CHANEY, el mago de la emoción, en La novela de un Mujik

Superproducción de asunto ruso, intensamente dramática.—Creación inmensa del célebre actor, secundado por RICARDO CORTEZ y BARBARA BEDFORD

MALTARINA

EL ALIMENTO PERFECTO EL ALIMENTO MEDICINA Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todos les sienta bien.

FILTROS PARA CAFETERAS «EXPRESS» Y OTRAS MARCAS SE VENDEN EN LA imprenta y Papelería EL ESCRIBANO.—Plaza Vieja, 1, y Paseo de Pereda, 18.—Teléf. 3450

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO - GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

*** SANSON**
EL MEJOR APERITIVO
 Y
EL MEJOR DIGESTIVO
 Representante exclusivo **D. Gregorio Cisneros Moro**
 FLORANES-VILLA CISNEROS-TELEF. 10-62

Veá Vd. la nueva ex
 posición de
RODRIGUEZ PRIETO
 abierta día y noche en
 Puerta la Sierra 5

¿CALLOS?
 En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y lunetas el patentado **UNGUENTO MAGICO**.
 Rechaza las imitaciones. En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER
 En la Sucursal (Barrán Cortés número 6) se hacen exclusivamente:
 Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas. Idem de valores, sin limitación de cantidad.
 Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.
 En la Central (Cantón, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.
 Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero.
 Horas de oficina de nuevo a una, y por la tarde de tres a cinco.

ARTICULOS para VIAJE
 MARROQUINERIA FINA de CUERO para REGALOS
G. RODRIGUEZ PRIETO
 PUERTA LA SIERRA, 5 - SANTANDER
 Los Mejores SUELOS
PRECIOS DE FABRICA
 Cuentas para ZAFATEROS Y EMBAJADORES
 Kossuth

CONSERVAS LBO SANTONA

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blás
 Plazuela del Príncipe, 1, edificio.—Teléf. 14-44
 SANTANDER
 Instalaciones eléctricas. Timbres y reparaciones. Aparatos, columnas de madera. Fierros para estilos antiguos.
 Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo.
 Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Anúnciense en LA REGION

ROYALTY
SALONEJO
 TES ARISTOCRÁTICOS, SELECTA Y ELEGANTE CONCURRENCIA.
 The complete Penetration Manhattan y mermeladas, Pudding Royalty, Brioche, Plum-Cake y Pastelería. Precio 100 pesetas.
 Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

BANCO MERCANTIL
 SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barroo, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gijón, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponterrada, Poles, Ramales, Rebozo, Sabagón, Salamanca, Siles de los Infantes, Santaña, Torrelavega, Urquera y Valencia de don Juan.
 Capital 15.000.000 pesetas.
 Desembolsado 8.400.000 "
 Fondo de reserva 12.500.000 "
 CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.—CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.
 Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptación, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, fianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, Caja de seguridad para particulares.—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

Interesantísimo
 A todos los futuros compradores de automóviles omnibus o camiones les interesa conocer que la **Studebaker Corporación of América** es la Compañía más antigua en el mundo, constructora de los motores de seis y ocho cilindros.
Actualmente constituye los "ERSKINE", 6 cilindros.
Director, 8 cilindros
Director, 6 cilindros
Comandante, 8 cilindros
Comandante, 6 cilindros
Presidente, 8 cilindros
24 m. delos de carrocerías
 Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas.
 Omnibus para 12 hasta 40 viajeros.
 Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo «Comandante».
 Grandes facilidades de pago Solicite precios
 DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS LOPE DE VEGA, 3**

Compañía Trasatlántica
 VAPORES COMROS ESPAÑOLES
 SERVICIOS REGULARES
 DIRECTO: España-Nueva York
 7 Expediciones al año.
 APIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
 14 Expediciones al año
 EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina
 12 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva York
 14 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
 14 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo a Fernando
 12 Expediciones al año
 LINEA: Filipinas.
 3 Expediciones al año
 Servicio tipo Gran Hotel.-Y. S. H.-Radio telefónica.-Orquesta.-Capilla, etc., etc.
 Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8
 EN SANTANDER
 Tres hijo de Angel Pérez y Camp
 Paseo de Pereda, 36

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR
 Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los martes y sábados
 SERVICIO REGULAR (salida todos los martes)
 10 diciembre **Bizkargi-Mendi** Para Coruña, Villagarcía, Vigo, Sevilla, Bonanza, Cádiz, Huelva, Málaga, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona. También se admite carga para Marruecos y todos los puertos de España.
 SERVICIO RAPIDO (salida todos los sábados)
 7 diciembre **Artxanda-Mendi** Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona. Duración del viaje ONCE DIAS
 Para informes dirigirse al Agente en Santander **Jesús García Castillo**
 Méndez Núñez, número 12, 1.º.—Teléfono 24-64.

BANCO DE SANTANDER
 Fundado en 1857
 Caja de Ahorros establecida en el año 1876
 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000 pesetas.
 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Laredo (Osorno), Pánes, Potes, Reinosa, Santaña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
 Filial: Banco de Torrejavega, Torrejavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y Molledo.
 Realiza toda clase de operaciones de banca.
 CAJA DE AHORROS.—Disponible a la vista, 3,50 por 100 anual, sin limitación de cantidad.
 CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres.
 CUENTAS CORRIENTES, a la vista; 2,50 por ciento anual.
 8 días preaviso, 5 por 100
 DEPOSITOS a TRES meses, 3,50 por 100
 a SEIS meses, 4 por 100
 Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable.

CUALIDADES DE VENTA SOBRESALIENTES
WHIPPET
 Los únicos automóviles con el control en la punta de los dedos.
 Los automóviles de precio ínfimo, con cadena silenciosa de distribución.
 El automóvil de seis cilindros más barato, con siete cojinetes.
WHIPPET (-) 1929
 Unico coche americano que tributa solamente 150 pesetas semestrales
AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28
SANTANDER

Anúnciense usted en LA REGION

LA REGION

En la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 5 de la tarde

Nuestra información telefónica y telegráfica.

Se ha prorrogado el decreto de arrendamiento de fincas.

Es probable que el monarca presida mañana el banquete de la Infantería.

Un comentario político de "El Debate".—El gobernador civil de Santander ha visitado al ministro de la Gobernación. Se han cambiado notas entre España y Noruega, ratificando el tratado de conciliación y arbitraje.

El periódico oficial

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Promoviendo al empleo de jefe del Cuerpo de Telégrafos a don Romualdo Botella.

—Concediendo en el momento de la jubilación, honores de jefe de Administración civil, libre de gastos, a don Guillermo León, oficial mayor del Cuerpo de Telégrafos.

—Autorizando la quema de títulos de la Danda Interior Perpetua por un importe nominal de 50 millones de pesetas.

—Disponiendo que desde 1 de enero los específicos farmacéuticos de propaganda que son enviados a los médicos, lleven con caracteres bien visibles en la cubierta y en color rojo, la siguiente inscripción: «Muestra gratuita prohibida para la venta».

—Nominando a don Pedro Lafuente catedrático de francés del Instituto de Segunda Enseñanza de San Sebastián.

—Disponiendo que el director general de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, autorice a los miembros del Congreso Internacional del Aceite, que se celebra en dicha capital, la visita gratuita a la Exposición.

El «Guecho» podrá salvarse.

Londres. (Radio).—Ha mejorado el tiempo amainando el temporal, lo que favorece la situación del vapor «Guecho».

Uno de los remodeladores que intentó llegar ayer hasta el fin, esperando que lo que llegara hasta el buque naufrago.

Se cree que si el buen tiempo persiste el «Guecho», podrá ser puesto a flote.

El pabellón del Corcho

Sevilla.—En la tarde del 9 del actual, se celebrará el acto de apertura oficial del Pabellón del Corcho.

Café Español

El sábado DESPEDIDA del excéntrico y caricato **VARILLAS**

El domingo DESPEDIDA de la cancionista **MARISA**

HOY GRAN EXITO de la notable bailarina **ANITA CASTEJON**

Hoy grandes secciones: a las 7 y media y 11

El lunes, GRANDES DEBUTS

Próximas repeticiones de LA CASITA BLANCA, y MOROS Y CRISTIANOS.

do en el Juzgado de guardia una demanda contra el empresario Domingain. En el escrito manifiesta el denunciante que por encargo de su apoderado y contratado por el empresario Domingain fué el pasado mes de octubre a tomar una corrida a Soria, en unión de Marcial Lalanda y Vicente Barrera, y una vez terminado el festejo se le ofrecieron 1.750 pesetas por el diestro Gitanillo de Riecia, que dijo actuaba de empresario, alegando que se había perdido, y no obstante estar contratado por cuatro mil pesetas y haber hecho gastos «muera» por valor de dos mil.

La infanta Eulalia.

San Sebastián. — D después de haber pasado varios días en esta capital, ha marchado hoy a Francia la infanta Eulalia.

Llega a Sevilla, un príncipe japonés.

Sevilla.—Con su séquito ha llegado el príncipe K wasuki, miembro de la familia imperial japonesa.

Va a ser creada la medalla de Madrid.

Madrid.—El alcalde ha mandado incoar el expediente oportuno para crear la medalla de Madrid, que podrá concederse a ciudadanos y funcionarios municipales. Habrá tres clases: oro, plata y cobre.

Un obrero muere abrasado.

Pamplona.—En las obras del canal Victoria-Alfonso, en Lezoa, se hallaba trabajando el obrero José María Vergara, de treinta y siete años, manipulando un aparato de los que se emplean para la soldadura autógena, y sin saber cómo, hizo explosión un tubo de oxígeno. Los cascos del recipiente alcanzaron al desgraciado obrero, produciéndole quemaduras de tal gravedad, que falleció momentos después de ocurrido el accidente.

Delegado para un Congreso.

Pamplona.—La Diputación ha delegado su representación en el director del Manicomio de Navarra, don Pedro Alvarez Nouvilas, para que asista al Congreso de enfermedades mentales que se celebrará en Sevilla, en la segunda quincena del mes actual.

En favor de un ferrocarril.

Burgos.—Acompañados del alcalde de Burgos, visitaron hoy al presidente de la Diputación los representantes de varios Ayuntamientos del partido de Castrojeriz, interesados en la construcción del ferrocarril Burgos-Sahagún. Los visitantes entregaron al presidente de la Diputación una instancia solicitando que se activen las gestiones en favor de dicho ferrocarril.

Se va a imponer sanciones a jugadores del Valencia F. C.

Valencia.—Con motivo del mal juego desarrollado por el equipo de Valencia en el partido celebrado el domingo con el Betis, se ha reunido la Junta directiva y ha acordado abrir un expediente para depurar responsabilidades e imponer sanciones a los jugadores que resulten acreedores a ellas.

Para la Caja de Previsión social.

Burgos.—La Caja de Previsión social de Castilla la Vieja, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, pidiendo el solar que resulte del derribo de varias casas en las calles de la Moneda, del Mercado y del almirante Borfiaz,

para construir un edificio con destino a dicha Caja, notificándole al propio tiempo que abonará dicha entidad los mencionados terrenos al precio de 550 a 600 pesetas el metro cuadrado.

ADOLFO F. DOSAL

ESPECIALISTA EN ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO Y DIABETES. RAYOS X. Consulta de tres a seis. SANTA LUCIA, 3, primero. Teléfono 35-75

Invitación a la Universidad de Barcelona

Barcelona.—La Universidad de Barcelona ha recibido una invitación de la universidad civil de Bruselas, para asistir a la inauguración de los locales de aquel establecimiento, acto que se celebrará en la segunda quincena de junio.

Declaración de productos nacionales.

Madrid.—El diario oficial dispone hoy, que sean considerados productos nacionales, los manufacturados por la Sociedad Española de Oxígeno, Hijos de López y Compañía, Somsin, Errazti y Guertigoyena, Ruiz Serrano, de Bilbao e Ibarreta y Compañía, de San Sebastián.

La «Gaceta» publica hoy el decreto prorrogando el decreto de arrendamiento de fincas.

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy un real decreto, disponiendo la prórroga del decreto vigente de inquilinato.

Dice en la parte expositiva que subsistiendo múltiples causas de interés general, que así lo aconsejan, y a fin de mantener la armonía entre propietarios y arrendadores, se hace necesaria la modificación del actual Reglamento de alquileres.

Añade que mientras los Comités Partiticos, las Cámaras de la Propiedad y de Inquilinos contribuyan al arreglo de las nuevas teorías en las que se inspirará el nuevo estatuto de Vivienda, proceda a disponer la prórroga antes dicha.

Real Compañía Asturiana de Minas

Suscripción pública

de 50.000 Obligaciones de 500 pesetas cada una, al 6 por 100, al tipo de 98 por 100

Esta Compañía, expresamente autorizada por el Gobierno español, ha acordado emitir y poner en circulación 25.000.000 de pesetas en 50.000 Obligaciones de 500 pesetas nominales cada una e interés del 6 por 100 anual, pagadero por semestres vencidos en 15 de febrero y en 15 de agosto de cada año, y amortizables a la par, por sorteos anuales, en el plazo de veinticinco años, a contar del 15 de agosto de 1934.

La Compañía se reserva el derecho de anticipar la amortización total o parcial de estas Obligaciones, pasados los cinco primeros años, previo anuncio en la «Gaceta de Madrid», con seis meses de antelación.

LA REAL COMPAÑIA ASTURIANA DE MINAS, constituida en Bélgica el año 1853 y establecida en España desde dicha época, como consecuencia de los importantes y satisfactorios reconocimientos realizados recientemente en sus minas de Recón, y para la intensificación de sus explotaciones mineras y fabricas de España, procede a esta nueva emisión de Obligaciones.

GARANTÍAS

Estas Obligaciones tendrán como garantía todos los bienes, en general, que constituyan, en España, el activo de la Compañía.

La emisión ha sido tomada en firme por el BANCO URQUIJO y el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, y se ofrece al público, al 98 por 100.

EL PAGO SE EFECTUARA, por su totalidad, 490 pesetas, al hacer los pedidos, el día fijado para la suscripción, contra entrega de las carpetas provisionales, que llevarán un capón especial de cinco pesetas, con vencimiento al 15 de febrero próximo.

La suscripción en Santander tiene lugar en

Banco Español de Crédito, VELASCO, 3

No habrá prorrateo.

La Compañía gestionará la admisión de estas Obligaciones a la cotización en la Bolsa de Madrid.

El artículo único del Real decreto, firmado por el rey en Santa Cruz de Mudela, dice que se prorroga hasta el 31 de diciembre de 1930 el reglamento vigente desde 12 de diciembre de 1925, con las aclaraciones y modificaciones hechas en 24 de diciembre de 1928.

Un interesante comentario político de «El Debate».

Madrid.—El diario católico «El Debate», publica esta mañana un interesante comentario político.

Dice el periódico católico que él no ha sido nunca hostil a la Dictadura, entendiendo que era misión patriótica el estar a su lado para facilitar el paso a una situación de normalidad.

Añade que un cuando aprobó el proyecto de Constitución y la extensión de la Asamblea Consultiva, hoy no cree lo mismo, porque la situación política ha variado en los dos meses últimos.

Hoy cree el diario católico que él no el país, ni los políticos, ni acaso la sección primera de la Asamblea, están capacitados para discernir sobre el proyecto de Constitución.

Termina diciendo que se limita, con este cambio de frente, a señalar un hecho indudable, del cual no culpa al Gobierno.

También publica «El Debate» una carta del provisor de la catedral de Granada, don Andrés Mérida, negando exactitud a las declaraciones hechas por el director de Bellas Artes con relación al patrimonio artístico nacional en lo que concierne a aquella catedral.

Domingain, dice que Maera, está despedido

Madrid.—La denuncia presentada por el matador de toros, Maera, contra el empresario, Domingain, ha dado motivo a una carta de éste, en la que dice que le extraña sobremanera la denuncia, pues él no ha intervenido en la corrida de la plaza de Soria, a que se refiere la denuncia.

En esa corrida, dice el empresario fue Gitanillo de Riecia, lo cual se puede comprobar

con los contratos firmados con el alcalde, con el contratista de caballos y con los diestros Marcial Lalanda y Barrera.

Añade que Maera está despedido porque él no le ha hecho caso en determinados asuntos relacionados con la fiesta.

Mañana, probablemente, presidirá el rey un banquete de Infantería

Madrid.—Mañana, a una, se celebrará en el Hotel Nacional un banquete organizado por el arma de Infantería, para festejar a su Patrona.

Asistirán más de mil comensales.

Presidirá el acto el general Primo de Rivera. Es posible que acuda el monarca.

Recepción de un nuevo académico.

Madrid.—El miércoles próximo leerá su discurso de ingreso en la Real Academia de Ciencias Exactas, el nuevo académico don Pedro Carrasco, quien disertará sobre «Observaciones acerca de la actividad solar». Le contestará el académico don Julio Giménez.

Ratificación de un convenio.

Madrid.—El ministro de España en Oslo, ha comunicado a la secretaria de Asuntos Exteriores, que se han cambiado las notas de ratificación del Tratado de conciliación y arbitraje entre España y Noruega firmado en diciembre de 1928.

Estuvieron presentes al acto el presidente del Consejo noruego y el ministro de Negocios extranjeros de aquel país, y se hicieron votos por la prosperidad de ambas naciones y el augo de la cordia-

Una familia de locos.

San Sebastián.—Esta mañana se presentaron en el Gobierno civil un hombre como de unos cincuenta años y dos jóvenes hijas suyas, que al parecer no tienen completas sus facultades mentales, pues fueron a quejarse de que los periódicos de Madrid y de San Sebastián insinuaban constantemente a las dos chicas, añadiendo que estaban dispuestos, el padre y las hijas, a quitarse al general Primo de Rivera e a quien fuera necesario.

Como estos tres locos son muy conocidos en el Gobierno civil, pues hace ya cinco o seis meses que acuden casi a diario con la misma historia, se decidió hoy conducirlas a Santa Agueda, pero cuando se quiso llevar a cabo la decisión, las dos jóvenes se pusieron furiosas y no eran bastantes todos los hombres que allí había para sujetarlas.

Rompieron sillas, cristales, etc., y por fin fueron reducidas por ocho guardias, y metidas, en unión de su padre, que no opuso resistencia, en un coche ambulancia, que se llevó a los tres al Manicomio.

misario de España en Marruecos, general Jordana, al director general de Aeronáutica y al señor Gil Clemente.

Már tarde le visitaron los generales Carbonell, Morales, Salgado, Zavillaga y Ruiz Trillo, y siete coroneles que han venido a Madrid, presidiendo Comisiones del Arma de Infantería, con motivo de la fiesta de su Patrona.

También recibió a los señores Gavilán y Peman.

Por la tarde recibirá varias visitas particulares el marqués de Estella y esta noche cenará con varios amigos en el Ministerio del Ejército, asistiendo después a la proyección de una película.

El ministro de Instrucción Pública le visitó el catedrático, señor Maldonado.

El ministro de Fomento recibió al señor Oriols, al general Zavillaga y a tres vocales de la Junta central de Transportes.

Al general Martínez Anido le visitaron el presidente de la Diputación madrileña señor Bermejo y los gobernadores civiles de Santander, Palencia, Valladolid y Guadalupe y alcalde de Madrid.

Con el ministro del Trabajo se entrevistaron el presidente de la Federación nacional de la industria hotelera, una comisión de fabricantes de azúcares y varios delegados de la Junta de Transportes de Barcelona.

El señor Anués está recibiendo numerosas comunicaciones, felicitándole por la publicación del Estatuto general del Ahorro, que tanto interesa a todas las clases sociales de España.

Recepción de un nuevo académico.

Madrid.—El miércoles próximo leerá su discurso de ingreso en la Real Academia de Ciencias Exactas, el nuevo académico don Pedro Carrasco, quien disertará sobre «Observaciones acerca de la actividad solar». Le contestará el académico don Julio Giménez.

Ratificación de un convenio.

Madrid.—El ministro de España en Oslo, ha comunicado a la secretaria de Asuntos Exteriores, que se han cambiado las notas de ratificación del Tratado de conciliación y arbitraje entre España y Noruega firmado en diciembre de 1928.

Estuvieron presentes al acto el presidente del Consejo noruego y el ministro de Negocios extranjeros de aquel país, y se hicieron votos por la prosperidad de ambas naciones y el augo de la cordia-

Una desgracia.

Burgos.—En las obras del Canal Victoria-Alfonso, un obrero, el soldar un bidón vacío de gasolina, fué alcanzado por la explosión.

El desgraciado se llamaba José María Vergara, y era vecino de Lezoa (Navarra).

Falleció cinco horas después, a causa de las horribles quemaduras.

El asunto de la «Fuscalduva».

Madrid.—El abogado fiscal de la Audiencia, señor Monzón, ha remitido al Juzgado del distrito del Congreso, la causa instruida contra tres procesados por el asunto de la Sociedad «Euskalduna».

El señor Monzón se muestra conforme en el oficio de remisión con todo lo actuado.

Mañana no se procederá a la práctica de nuevas diligencias con los testigos.

El día en los ministerios.

Madrid.—Con el general Primo de Rivera despacharon los ministros de Fomento, Instrucción Pública, Justicia y Gobernación.

Después recibió al alca-

lidad entre España y Noruega.

EL SUICIDIO DEL DIRECTOR DE UN BANCO

Callosa del Segura.—Se ignoran todavía las causas que han determinado el suicidio del director de la sucursal del Banco Español de Crédito don Emilio Ayala.

LOS TEMPORALES EN INGLES TERRA

Londres. (Radio).—El efecto de los temporales en las Islas Británicas, ha sido terrible.

Se conocen hasta ahora datos referentes a la muerte de diez y seis personas.

El número de heridos es elevado.

Se suspendieron las comunicaciones aéreas, marítimas y terrestres, y particularmente las telefónicas y telegráficas.

En el lago Land End, naufragó el vapor «France Dunkan», a la vista de centenares de personas que no pudieron prestar socorro por el estado imponente de las aguas.

El resto de la tripulación, que asciende a 16 personas, ha recido.

El bardo estuvo luchando con el temporal largo tiempo hasta que un golpe de mar le hundió.

Mañana, por la mañana, regresará el rey a Madrid.

Madrid.—A las ocho y treinta de la mañana, regresará, mañana, sábado, el rey, de Santa Cruz de Mudela, terminada la cacería a que ha asistido en la finca de los condes de Gavia.

BOLSAS

COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Deuda Amortizable 5 por 100 1917 a 89,50; pesetas 20.000. Idem a 91,15, ptas. 5.000.

ACCIONES

Electricidad de Viesgo a 615, pesetas una. 33 acciones.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Asturias a 70,50 pesetas 5.500. Ayuntamiento de Santander 3 por 100, a 84,75 pesetas 2.500. Hidrográfica del Ebro a 107,25 pesetas 12.500.

Cesferino Maestro

Gran Kursal «LA TIERRUCA»

Segismundo Moret, núm. 7 — Teléfono 35-38

DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS, sección a las 7

HOY DEBUT DE

Hermanas Parisinas

Pareja de canto y baile.

Grandioso EXITO de la bailarina y canzonetista

LOLITA GOMEZ

HOY EXITO de **ESTERLINA**

De once en adelante, GRAN SUPERTANGO amenizado por escogida orquesta.

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11—SANTANDER.—TELÉFONO 51-19

CASA EN GIRON: Corrida, 42

00000000

Habiéndonos recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Nesta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el arte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin precedentes de ninguna especie.